



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№95 (11856)

Вторник, 19 августа 2008 г.

Газета издается с 1933 года

## НОВОСТИ КУЗБАССА

**По оперативным данным Департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности области, почти во всех районах Кузбасса началась уборочная кампания.**

Хлеборобы области намолотили почти 33 тыс. тонн зерна нового урожая, это примерно в два раза больше, чем в эти же сроки прошлого года.

Средняя урожайность зерновых по области составляет 19,3 центнера с гектара.

Активно в регионе ведется заготовка кормов. Сейчас заготовлено 243,4 тыс тонн сена или 97% от плана. На 75% выполнен план по заготовке сенажа. Этого вида корма уже запасено 444 тыс. тонн.

**Памятник шахтеру открыли в Полысаеве – столице областного горняцкого праздника.**

Гранитный шахтер-великан (общая высота памятника с постаментом - 9 метров) расположен в новом сквере «Единый Кузбасс», разбитом к главному празднику региона.

**По числу детей. Проведшихся в первой половине 2008 года, Кемеровская область опережает остальные регионы Сибирского федерального округа.**

В Кузбассе за этот период родилось 16858 малышей. Как сообщили в областном Департаменте здравоохранения, за два последних года рождаемость в Кузбассе увеличилась на 12% и превысила среднероссийский показатель (в 2007 году в Кузбассе - 12,1 на 1000 населения, а в РФ - 10,4).

Для 53% кузбасских семей это первые дети, для 34% - вторые дети, для 8,5% - третьи дети, а для 3% семей Кузбасса - четвертые и более.

**Благодаря инициативе партии «Единая Россия» из федерального бюджета будет дополнительно выделено 6 млн. рублей на установку систем видеонаблюдения в общеобразовательных учреждениях Кузбасса.**

Между администрацией Кемеровской области и Федеральным агентством по образованию достигнуто соглашение, в рамках

которого проводится оснащение образовательных учреждений охранно-пожарным оборудованием, средствами защиты и системами видеонаблюдения. Ранее в рамках реализации Федеральной целевой программы развития образования на 2006-2010 год из федерального бюджета в Кузбасс уже поступило оборудование на сумму 25 миллионов рублей. Накануне нового учебного года Федеральное агентство по образованию по просьбе регионального отделения партии «Единая Россия» поставило в Кузбасс 30 комплектов оборудования для монтажа систем видеонаблюдения на сумму 6 млн. рублей. Ещё 6 млн. рублей выделяет администрация области, на эти деньги будет смонтировано полученное оборудование. Системы видеонаблюдения установят в учреждениях круглосуточного пребывания детей.

**Губернатор А. Г. Тулеев провел совещание по выработке мер, касающихся сдерживания цен на продукты питания.**

Так, одной из мер поддержки малообеспеченных категорий населения Кузбасса вновь станут продовольственные ярмарки. Региональные сельхозпроизводители и представители обществ потребления представляют на них свою продукцию жителям области, минуя посредников, по сниженным на 10-15% ценам.

Губернатор поддержал предложение регионального отделения партии «Единая Россия» и поручил главам территориальных образований Кузбасса рассмотреть возможность проведения по пятницам еженедельных сельскохозяйственных ярмарок.

Кроме того, губернатор А. Г. Тулеев принял решение о выделении специальных мест на ярмарках для реализации продукции с огородов и дачных участков граждан. Все огородники, желающие реализовать выращенный урожай, смогут это сделать в специально оборудованных торговых точках 22 августа на областных ярмарках.

**Пресс-служба администрации Кемеровской области.**

## Вниманию подписчиков!

**До 30 августа 2008 г. объявляется досрочная подписка на газету «Время и жизнь» на 1-е полугодие 2009 года по ценам 2008 г. Цена для населения - 218-22 руб., для предприятий и организаций - 617-58 руб., для инвалидов войны I и II группы и ветеранов войны - 194-64 руб.**

Подписка производится во всех отделениях почты и в редакции по адресу: ул. Победы, 26.

## Готовимся к школе.

## Равнодушных нет

**15 июля в Кемеровской области в шестой раз стартовала ежегодная областная общественная благотворительная акция «Помоги собраться в школу!», инициаторами проведения которой выступили совет общественности Кузбасса, Общественная палата Кемеровской области, Кемеровское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия», Управление общественных отношений администрации области.**

Акция продлится два месяца - до 15 сентября, благодаря ей тысячи юных кузбассовцев будут иметь возможность основательно подготовиться к началу нового учебного года. За пять лет проведения общественной акции материальная помощь была оказана 131 тысяче ребятишек на сумму более 46 миллионов рублей. Областная акция проходит по семи подпрограммам: «Первоклассник» (оказание помощи детям, идущим в первый класс); «Школьникам Кузбасса - нашу заботу» (поддержка школьников всех возрастов); «Подари лето детям!» (организация летнего отдыха детей); «Семья» (социальная поддержка семей); «Рука в руке» (поддержка детей-инвалидов); «Ты не один» (поддержка детей-сирот, оставшихся без попечения родителей); «Надежда» (помощь подросткам, находящимся в воспитательных колониях г. Мариинска, Ленинска-Кузнецкого, стоящим на учете в комиссии по делам несовершеннолетних).

В нашем городе Управление социальной защиты населения совместно с членами партии «Единая Россия» в рамках акции «Помоги собраться в школу» проводят работу по сбору вещей, канцелярских принадлежностей и учебников для воспи-

танников «Социально-приюта для детей и подростков» п. Тайжина и детей из малообеспеченных семей.

Из общего количества детей, находящихся в социальном приюте п. Тайжина, 26 человек - школьники, причем двое из них в этом году пойдут в первый класс.

На школьные принадлежности и одежду для воспитанников приюта из областного бюджета было выделено 18 тысяч рублей. До 1 сентября будет выделено дополнительно еще 10 тыс. рублей на приобретение школьных учебников и такая же сумма - на приобретение одежды. К 1 сентября терком «Росуглепрофа» подготовил для воспитанников приюта наборы канцелярских принадлежностей и портфели. Подарки будут вручены детям накануне Дня знаний. Первичное отделение партии «Единая Россия» п. Тайжина организовало сбор средств на подарки всем первоклассникам школы № 33, в том числе воспитанникам приюта. Около сорока ребятишек получат 1 сентября необходимые для учебы предметы и открытки с напутственными словами.

Не остаются в стороне от благотворительной акции и жители поселка, которые ежедневно приносят в приют одежду и обувь для детей.

Работа по подготовке ребятишек к школе ведется активно и результаты не заставят себя ждать. Спустя месяц после начала акции школьники приюта на 30% обеспечены школьной и спортивной формой, учебниками - на 60% и канце-

лярскими принадлежностями - на 40%.

Благотворительная акция нашла отклик в сердцах жителей нашего города, ведь каждый из нас знает, как трудно сегодня, в условиях повышения цен практически на все виды товаров и услуг, собрать ребенка в школу. Ежедневно в УСЗН приходят горожане и приносят с собой вещи, игрушки, учебники, так необходимые для ребятишек из малообеспеченных семей. На сегодняшний день Управлением соц. защиты была оказана помощь 46 ребятишкам из 40 семей, 29 из которых являются неполными. Это те семьи, которые состоят на учете, поэтому сотрудники УСЗН уже знают, какие вещи подойдут тому или иному ребенку, и, как только появляется что-то подходящее, тут же приглашают родителей с детьми. В прошлом году материальную помощь получили

127 малообеспеченных семей, в этом - за первый месяц акции - 40.

Благодаря спонсорской помощи предпринимателей А. А. Ковязина и И. П. Болотовой («Фотомир») появилась возможность обеспечить детей школьной формой. Не остаются в стороне от предпринимаемых действий и депутаты городского совета, члены партии «Единая Россия», в этом году они направляют свои усилия на то, чтобы создать максимально комфортные условия обучения для ребятишек в школах нашего города.

Эта акция еще раз подтверждает, что пока мы вместе, пока мы неравнодушны к бедам и проблемам окружающих нас людей, пока мы стремимся на деле помочь нуждающимся, мы будем сильны и едины, и глаза наших детей будут светиться счастьем.

**А. ПЕЦЕВИЧ.**

**ПРОДАЖА КВАРТИР**  
По ул. Дузенко (Орджоникидзевский район)

Кирпичные девятиэтажные жилые дома  
Социально-ориентированное жилье эконом-класса

1 комн. S <sub>общ.</sub> - 35,4 м <sup>2</sup>	30 000 руб./м <sup>2</sup>
S <sub>общ.</sub> - 43,0 м <sup>2</sup>	
S <sub>общ.</sub> - 46,5 м <sup>2</sup>	
2 комн. S <sub>общ.</sub> - 51,4 м <sup>2</sup>	27 500 руб./м <sup>2</sup>
S <sub>общ.</sub> - 54,9 м <sup>2</sup>	
3 комн. S <sub>общ.</sub> - 85,0 м <sup>2</sup>	26 000 руб./м <sup>2</sup>

Офис продаж работает с 23.06.2008  
График работы:  
Понедельник - Пятница с 09-00 до 18-00  
Перерыв с 13-00 до 14-00

Офис продаж: г. Новокузнецк, ул. Дузенко, 21  
**(3843) 76-43-90 8-961-705-7777**

# Ещё раз об информационных письмах ПФР

Наши консультации

По нашему городу закончился первый этап рассылки писем из Пенсионного фонда Российской Федерации. Их получили граждане, имеющие право на накопительную часть трудовой пенсии. Вручено около 27 тысяч писем. Более старшее поколение получит извещение до конца года.

Трудовые пенсии в России назначаются по данным индивидуального (персонифицированного) учета. Поэтому каждый год работник должен знать о состоянии заработанных им пенсионных прав – в каком объеме перечислены взносы за него его работодателем, каков общий объем пенсионного капитала, начисленного ему за все годы работы, в каких объемах он индексировался и каков результат инвестирования.

Советуем хранить письма ПФР за все годы. В этом случае каждый может легко сравнить все данные, которые он получал раньше.

Информация о лицевом счете будущих пенсионеров носит не только ознакомительный характер. Получив извещение, гражданин может проконтролировать, в полном ли объеме работодатель уплатил за него начисленные страховые взносы, и, соответственно, своевременно принять меры.

В Управление ПФР почтовой службой сегодня возвращено 2060 неврученных писем. Причина возврата банальна: в большинстве случаев работодателями не верно указаны адреса их работников в индивидуальных сведениях (вместо фактического адреса, необходимого для ин-

формирования, указан адрес по прописке – юридический). В остальных случаях письма не нашли своих получателей по причине смены их места жительства, службы в армии и т. д.

Если у вас изменился фактический адрес, в этом случае необходимо обязательно сообщить новые данные в кадровую службу организации, где вы работаете.

Сотрудники Управлений ПФР самостоятельно разыскали 514 застрахованных в ПФР граждан и вручили им извещения. Остальные граждане, не получившие извещений, лишают себя важной для них информации и возможности повлиять на ситуацию. Письма хранятся в Управлении в течение года. Получить их можно в отделе ПУ, ВСЗЛ, ВН Управления.

Взносы, перечисляемые работодателем на накопительную часть трудовой пенсии за застрахованное лицо можно инвестировать. В результате за счет получения дохода от их многолетнего инвестирования в экономику можно увеличить размер будущей пенсии.

Инвестирование – это вложение накопительной части трудовой пенсии в ценные бумаги, акции и т. д. для увеличения размера дополнительной части пенсии посредством выбора застрахованным лицом управляющей компании.

Действующее пенсионное законодательство предусматривает следующие права застрахованных лиц по распоряжению средствами пенсионных накоплений:

- выбрать инвестиционный порт-

фель (управляющую компанию);  
- перейти из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд;

- перейти из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации;

- перейти из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд;

- назначить правопреемников для выплаты им средств пенсионных накоплений в случае смерти.

Всю необходимую информацию о составе, структуре, доходности управляющих компаний и негосударственных пенсионных фондов, а также о сроках и порядке подачи заявления можно получить в отделе ПУ, ВСЗЛ, ВН Управления.

Инвестиционный доход вместе с накопительной частью суммируется к пенсионному капиталу при расчете пенсии.

В том случае, если по какой-либо из причин вы не получили извещение Пенсионного фонда РФ или не согласны с содержащейся в нем информацией, можете обратиться в Управление Пенсионного фонда г. Осинники. При этом необходимо иметь при себе паспорт и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

**С. БРОСЛАВСКАЯ,**  
начальник отдела персонифицированного учета, взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами, взыскания недоимки.

**Был обычный серый день. Пасмурное небо и холодные лужи под ногами напоминали о том, что скоро осень.** Дождь то лил, как из ведра, то противно моросил, заставляя прохожих время от времени раскрывать разноцветные зонты. Многолюдно было на остановках – рабочие торопились поскорее уехать из этой сырости в свои теплые и уютные дома.

Наконец подошел долгожданный льготный автобус: привычные давка и толкотня,



повторяющиеся изо дня в день, здесь каждый хочет устроиться поудобней, чтобы не наткнуться на острые локти соседей и не путаться под ногами у кондуктора.

На очередной остановке дверь открылась и мощный поток пассажиров «внес» в салон автобуса двух пожилых людей. Старушка отчаянно схватилась за ближайший поручень, не надеясь на больные ноги, ее аккуратно поддержал под локоть дедушка лет

## Что же вы так, люди добрые...

Случай из жизни

семидесяти. Автобус тронулся и продолжил свой маршрут. Старик стояли, переминаясь с ноги на ногу. Влажный густой воздух давил на грудь, они сомнительно и смущенно озирались по сторонам, как будто не желая быть укором сидящей рядом паре упитанных женщин лет сорока.

Кондуктор обратилась к пассажирам с просьбой, в надежде, что хоть у кого-то проснется совесть: «Уступите, пожалуйста, место инвалидам!». В воздухе повисла гробовая тишина. Кто-то безразлично отвернулся, глядя в окно, кто-то смущенно потупил взгляд, некоторые на несколько секунд прикрыли глаза, в надежде, что желание встать и уступить место старым больным людям пройдет само собой, как внезапно нахлынувший кашель, вызванный першением в горле. Все сидели в немом напряжении, и лишь одна из упитанных женщин, бросив ключий взгляд в сторону виновников всеобщего смущения, возмутилась ворчливым голосом:

- И кто их просит куда-то ехать, сидели бы дома да не высывались.

- Вот именно, - поддакнула вторая.

Старушка, услышав такие изречения, резко отвернулась, как от внезапного удара по лицу, безмолвно ища глазами сострадания и поддержки у своего пожилого спутника.

Еще спустя несколько минут двое мужчин, видимо, сжалившись над возрастом и болью пожилых людей, поднялись со своих мест и предложили старикам сесть на «благородно» уступленных местах, пожилая пара наблюдала, как катятся по стеклу слепые капли дождя. Она склонила голову ему на плечо, он бережно погладил ее по руке. Оказавшись отвергнутыми и

никому не нужными, только друг в друге они находили понимание и поддержку. Боль и обида переполняла их сердца, прожитые годы мелькали перед глазами. Они не знали, в чем их вина, в том ли, что они состарились и стали для общества «беспольными», или в том, что они вот так «беспардонно» воспользовались общественным транспортом? И лишь одна фраза, так и не сказанная вслух, стучала у них в висках: «Что же вы так, молодежь, ведь когда-то и вы станете старыми».

А тем временем упитанные дамы продолжали сидеть на своих нагретых местах, мирно беседуя о мерзкой погоде за окном и лениво обсуждая последние сплетни и слухи...

**А. ЮРЧЕНОК.**



# Законы дешевле соблюдать

В прокуратуре города

В настоящее время в целом по России проблемы как таковой с выплатой заработной платы практически не существует. Обычно работодатели знают и исполняют требования закона в части своевременной оплаты труда. Однако, как показал анализ обращений граждан, поступивших в прокуратуру г. Осинники за истекший период 2008 года, не все работодатели знают трудовое законодательство Российской Федерации, и, как следствие, не всегда соблюдают его, что является недопустимым.

В частности, на территории нашего города, а также на территории г. Калтан, по прежнему работодатели, в силу своей безграмотности либо ненадлежащего, недобросовестного исполнения своих обязанностей, минуя волю работников, практикуют выплату заработной платы один раз в месяц, в то время как законом предусмотрена выплата не менее двух раз. Также имеют место многочисленные факты несвоевременной выплаты заработной платы, зачастую задержка оплаты труда составляет более двух месяцев. Кроме того, работодателями нарушаются требования Трудового кодекса РФ в части своевременной оплаты отпуска, которая, согласно ст. 136 ТК РФ, должна производиться не позднее чем за три дня до начала отпуска.

Также до сих пор прокуратурой города выявляются такие грубые нарушения закона, как ненадлежащее оформление трудовых отношений, которое в свою очередь в дальнейшем влечет потерю для работника трудового стажа и пенсионного обеспечения.

Значительное число жалоб и заявлений граждан связано с нарушением работодателем ст. 127, 140 Трудового кодекса РФ, определяющими сроки расчета при увольнении, в соответствии с которыми выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.

В случае, если свое-

читающихся работнику сумм не произведена, действующим законодательством предусмотрена ответственность работодателя.

В частности, статья 236 ТК РФ устанавливает материальную ответственность работодателя. Статьей 5.27 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушения требований трудового законодательства. При этом, при наличии нарушений трудового кодекса РФ, к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ может быть привлечен как руководитель организации с применением административного наказания в виде штрафа в размере от 1000 до 5000 руб., так и юридическое лицо с наложением административного наказания в виде штрафа в размере от 30000 до 50000 руб.

А если нарушение трудового законодательства допущено должностным лицом, ранее подвергнутому административному наказанию за аналогичное нарушение, соответственно указанное должностное лицо привлекается к административной ответственности по ч. 2 ст. 5.27 КоАП с применением наказания в виде дисквалификации на срок от 1 до 3 лет.

Также за несвоевременную выплату заработной платы свыше двух месяцев предусмотрена уголовная ответственность, установленная ст. 145-1 УК РФ.

Так, за истекший период 2008 г. по заявлениям граждан в связи с выявленными нарушениями требований трудового законодательства РФ в части оплаты труда в отношении директоров организаций и юридических лиц прокурором города возбуждено более 10 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ. В отношении 1 руководителя организации мировым судом г. Осинники назначено административное наказание в виде дисквалификации сроком на 1 год. А также возбуждено 1 уголовное дело.

**Ю. БАЙРАМАЛОВ,**  
прокурор города.

**Спорт**

**В борьбе за кубок города...**



В 10-м туре первенства по футболу встретились команды п. Тайжина и ДЮСШ Калтана, первые одержали победу, обойдя соперников на три мяча. Футболисты шахты «Осинниковская» проиграли команде «Шушталепская» со счетом 2:3.

В финальной игре за кубок города по футболу команда разреза

«Энергия» одержала уверенную победу, обыграв ДЮСШ г. Калтан со счетом 11:2.

Итак, обладателями кубка города 2008 стали футболисты разреза «Энергия». Поздравляем их с этой победой и желаем новых спортивных достижений!

**Я. ИВАНОВА.**

## Детские руки...

Они могут многое: собрать, склеить, отремонтировать, сконструировать, изготовить. Нужно только научить ребенка, привить ему любовь к техническому творчеству и тогда мысли его устремятся в высокий полет, мечта поднимет его на своих крыльях, и поплывут огромные корабли, взмоют в воздух самолеты и звездолеты, оживут, задвигаются игрушки и роботы.



В начале августа Станция юных техников радушно распахнула свои двери, приглашая ребятшек посетить городскую выставку технического творчества «Радуга детства», посвященную 90-летию дополнительного образования и предстоящему празднику – Дню шахтера. Ведущая выставки рассказала ребятам о Станции, о существующих технических объединениях, о том, чем занимаются здесь дети.

Педагоги Алексей Валерьевич Дегтярев и Сергей Владимирович Федоров показали результат работы объединений экспериментального конструирования, автодела и технической игрушки. В центре зала появились броненосец и спортивный автомобиль, которые, к всеобщему восторгу, начали лихо выписывать круги и восьмерки, соревноваться в ловкости, с отчаянным ревом набирая и сбрасывая скорость.

Началось путешествие в волнующий мир техники. Более 100 работ были представлены на выставке: макеты зданий нашего города, созданные при помощи ножниц и картона, летательные аппараты, расположенные на стенах, вырезанные из дерева поделки. А дальше: миноискатель, музыкальные звонки, светильники, радиоуправляемые автомобили – все это двигалось, сверкало, звенело. Рядом с остальными экспонатами расположились военные и скоростные суда. Ребята из судомодельного объединения представили новую модель пассажирского судна

## Волнующий мир техники



«Барракуда». Вместе с группой ребят, обступивших педагога по судомоделированию, я слушала о том, как создаются корабли и лодки, сколько времени и сил уходит на вытачивание самых мелких, самых изящных деталей. Алексей Валерьевич Дегтярев рассказывал, как из пластика создается корпус, а из цельных кусков материала вручную выпиливаются отдельные элементы. В ход идет все, начиная со школьных линейек, заканчивая проволокой и медицинскими иглами. Чертежи берутся из Интернета, а все остальное – результат

удовлетворение получаешь в итоге. Участвуя со своими моделями в соревнованиях и на выставках, ребята занимают призовые места, получают награды. Так, совсем недавно Максим Титов, ученик лицея № 36, выступая на Сибирском кубке России в Новосибирске, занял первое место и стал кандидатом в мастера спорта. Конечно, таких успехов добиваются не сразу. Алексей Валерьевич показал работы начинающих – кораблики из

потолочной плитки.

– Это своего рода испытание на прочность. Сделал, освоил – можешь переходить на следующий уровень сложности. Простые работы делают сами дети, сложные работы чаще всего коллективные.

Алексей Валерьевич знает об изготовленных работах все, кажется, нет такого вопроса, на который он не смог бы ответить. Сам он вот уже два года трудится над созданием корабля 1914 г. Судно 1 м 30 см. в длину стоит на полке и ждет своего часа. Корпус и настройки уже готовы, остались только мелкие детали. Еще немного, и оно оживет.

самостоятельной деятельности. На создание одной более-менее серьезной модели может уйти 5-7 лет, зато какое



Ребята, полные впечатлений, покидали здание СЮТ. Многие, даже те, кто был на подобной выставке в первый раз, уже сейчас определились, что обязательно станут юными техниками. Что ж, ребята, удачи вам, терпения и усидчивости!

А. ЯКУШЕНКО.

## Бывает же...

Новокузнецанин, чтобы не платить алименты, объявил себя... умершим.

В своей практике приставы часто сталкиваются с разными уловками должников, но такой изощренный способ ухода от ответственности они увидели впервые.

Автором «ноу-хау» стал 32-летний житель Новокузнецка, накопивший 80 тысяч рублей долга по алиментам. Должник направил бывшей жене телеграммы от имени своей матери и некоего врача, в которых сообщил, что якобы он скончался от сердечного приступа.

Однако взыскательница знала уловки «благотворителя», поэтому проверила информацию и выяснила, что он жив и здоров. В связи с этим бывшая супруга должника написала заявление судебным приставам с просьбой о его привлечении к уголовной ответственности.

Приставы возбудили уголовное дело в отношении должника по части 1 статьи 157 Уголовного кодекса РФ (злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей). Санкция статьи предусматривает наказание в виде обязательных работ на срок до 180 часов либо исправительные работы на срок до года.

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

## НЕОБЫЧНАЯ НАХОДКА

71-летний житель деревни Знаменка Мариинского района Павел Яковлевич Степанов нашел недалеко от своего дома кость, предположительно принадлежащую мамонту.

Необычную находку пенсионер обнаружил в реке Юре, собирая камни на каменку в баню. Первоначально он принял ее за камень, однако, вытащив предмет из воды, понял, что она принадлежит огромному животному. Кость пенсионер принес домой, ее уже посмотрело полдеревни. Пенсионер пытался вести раскопку на месте находки, однако других останков так и не обнаружил. Если археологи определят, что кость действительно принадлежит мамонту или другому древнему животному, Павел Яковлевич готов безвозмездно отдать ее любому музею.

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

## ТАБАК И ПЕРСПЕКТИВА ИМЕТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ ПОЛОСТИ РТА

Как бы ни банально звучало, а курить вредно! Ученые-медики считают наиболее опасными для здоровья человека входящие в табачный дым угарный газ (окись углерода, он же СО) и никотин. Последний как будто бы специально создан для наказания людей за их халатное отношение к своему здоровью.

Сигаретный дым в среднем содержит 5% СО, но его концентрация может увеличиваться до 26%. Почти столько же СО содержится в доменном газе (28%-32,5%), но для профилактики хронических отравлений окисью углерода в доменных цехах разработан целый комплекс мероприятий. Курильщик же сам себя, а нередко и окружающих, спокойно «угощает» этим ядовитым газом.

Окись углерода, попадая в кровь, вытесняет из нее кислород. Гемоглобин, обычно транспортирующий кислород к тканям, соединяется с СО, образуя карбоксигемоглобин. Содержание последнего в крови курильщика составляет 5-15%, но может достигать 20%, то есть концентрации, характерной для легкой степени острого отравления угарным газом. Вследствие этого кровь становится неспособной переносить достаточное количество кислорода из легких к тканям.

В частности, существенно

нарушается снабжение кислородом сердечной мышцы (миокарда), происходит ее «удушение». Увеличивается темп сердечных сокращений, повышается кровяное давление. Кроме того, окись углерода и никотин способны вызвать нарушение обмена веществ и перерождение клеток артериальной стенки.

При курении табака развивается табачная зависимость.

Сегодня многие курильщики, задумываясь о качестве своей жизни и здоровья, бросают курить! Но некоторой части курильщиков для отказа от сигарет нужны веские причины. Приведем некоторые факты о тяжести «легких сигарет»:

«Легкие сигареты» – это рекламный трюк табачных компаний, который был придуман в конце 70-х годов прошлого века для тех, кто якобы заботится о своем здоровье, чтобы те, кто курит, не бросили курить, а те, кто еще раздумывает, курить или не курить, все же начали.

Легкие сигареты воспринимаются курильщиками как не такие крепкие лишь субъективно. Этот эффект достигается благодаря добавкам. Они введены в состав сигарет, чтобы сделать их вкус приятным, но поддержать уровень никотина. При этом курильщик затягивается глубже, вдыхает больше

дыма, ускоряется и облегчается всасывание 43 канцерогенов, угарного газа, синильной кислоты и около 3000 других ядов!!! Табачные компании добавляют в сигареты сахар, какао, шоколад, ментол, лакрицу для того, чтобы привлечь начинающих курильщиков – подростков и детей. Какао содержит вещества, расширяющие бронхи, облегчающие поступление дыма и всасывание никотина.

Ментол обладает обезболивающим эффектом и позволяет начинающим курильщикам затягиваться глубже. При этом поражаются нижние части легких. Установлено, что ментол активизирует табачные канцерогены – вещества, вызывающие рак.

При регулярном курении на зубах курильщиков появляется характерный черный или коричневый налет, язык становится желтым, а красная кайма губ – сухой. Табакокурение вызывает местное поражение слизистой оболочки полости рта и глотки, которое возникает под влиянием химических веществ, находящихся в табачном дыме. В ходе горения табака, помимо действия тепла, образуются аммиачные соединения, метан, метиловый спирт, фенолы, производные дегтя, синильная кислота, окись углерода, никотин – все эти вещества попадают в полость рта.

Наиболее вредным является курение трубки – таким образом, концентрация дыма всегда приходится на одно и то же место – это вызывает утолщение эпителия, усиленное ороговение, которое приводит к возникновению злокачественной опухоли.

На твердом и на мягком небе у сильных курильщиков возникает хроническое воспаление, возможно возникновение заболевания, которое называется никотиновый лейкокератоз неба. На небе появляются белые бородавкообразные образования.

После прекращения курения симптомы в большинстве случаев ликвидируются, но иногда на тканях появляется злокачественная опухоль. При появлении различных осложнений в полости рта курильщикам нужно незамедлительно обратиться к врачу-стоматологу и получить соответствующее лечение.

Если вас действительно беспокоит собственное здоровье и здоровье ваших близких, единственно разумный выход – бросить курить даже легкие сигареты. Именно тогда вы ощутите настоящую легкость, вам станет легче дышать, подниматься по лестнице и т. д. Вот только кошелек станет потяжелее, а здоровье крепче!

Т. ПОНОМАРЕВА, врач-стоматолог.

## ПРОГРАММА передач ТРК «Осинники»

Пятница, 22 августа

ТРК «Осинники»  
12-05 «Новости»  
«Телесеть ТНТ»  
12-30 «Губка Боб Квадратные штаны»  
13-00 «Тоталли Спайс»  
13-30 «Счастливы вместе»  
14-00 «Женская лига» Комедия  
14-30 Реалити-шоу «Дом-2»  
16-15 «Мальчишник в Лас-Вегасе» Комедия, США  
18-00 «Счастливы вместе»  
18-30 «Гуманоиды в Королёве»  
19-00 «Такси»  
ТРК «Осинники»  
19-30 «Мультимир»  
20-00 «Новости»  
«Телесеть ТНТ»  
20-30 «Приключения Джими Нейтрона, мальчика-гения»  
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»  
22-00 «Наша Russia»  
22-30 «Смех без правил»  
Юмористическое шоу  
23-30 «Москва: инструкция по применению»

Рипли». Триллер, США  
18-00 «Танцы без правил»  
19-00 Реалити-шоу «Привет! Пока!»  
ТРК «Осинники»  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Битва экстрасенсов»  
21-00 Реалити-шоу «Дом-2. Город любви»  
22-00 «ТНТ-комедия»: «Комеди Клуб»  
23-00 «Наша Russia»  
23-30 «Такси в Питере»

Воскресенье, 24 августа

Суббота, 23 августа

ТРК «Осинники»  
12-05 «Новости»  
«Телесеть ТНТ»  
12-30 «Ох уж эти детки»  
Мультсериал  
13-00 «Клуб бывших жен»  
14-00 «Cosmopolitan. Видео-версия»  
15-00 «Талантливый мистер

ТРК «Осинники»  
12-05 «Перевернув листок календаря»  
«Телесеть ТНТ»  
12-30 Реалити-шоу «Привет! Пока!»  
13-00 «Талантливый мистер Рипли». Триллер, США  
15-45 «Чикаго». Мюзикл,  
18-00 «Опасные игры». Документальный фильм, Россия  
19-00 Реалити-шоу «Привет! Пока!»  
ТРК «Осинники»  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Битва экстрасенсов». Наталья Воронцова  
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»  
22-00 «Комеди Клуб»  
23-00 «Женская лига: парни, деньги и любовь». Комедия  
23-30 «Такси в Питере»



**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
дорогую, любимую жену, маму,  
бабушку, прабабушку  
**ПУЧЕГЛАЗОВУ**  
**Зою Дмитриевну**  
с юбилеем!  
Бабушка славная, незаменимая,  
С днем рождения тебя поздравляем.  
Всяких благ в твоей жизни желаем.  
Целуем твои ласковые руки.  
**С любовью муж твой, дети,  
внуки, правнуки.**

В рамках реализации муниципальной целевой Программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства в муниципальном образовании – город Осинники на 2008 – 2010 годы» администрация города Осинники объявляет прием документов на возмещение части затрат субъектам малого предпринимательства на участие в региональных конкурсах за счет средств бюджета городского округа.

Документы принимаются в отделе экономики и ценообразования администрации города Осинники (ул. Советская, 17, каб. 66, тел. 4-34-91; 4-30-00) с 19.08.2008 г. по 17.09.2008 г.

Ознакомиться с пакетом документов и получить более подробную информацию можно в отделе экономики и ценообразования администрации города Осинники (ул. Советская, 17, каб. 66, тел. 4-34-91; 4-30-00).

Зам. главы г. Осинники  
по экономике и коммерции И. Г. Попова.

В рамках реализации муниципальной целевой Программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства в муниципальном образовании – город Осинники на 2008 – 2010 годы» администрация города Осинники объявляет прием документов на возмещение части затрат субъектам малого предпринимательства для участия в выставках регионального уровня за счет средств бюджета городского округа.

Документы принимаются в отделе экономики и ценообразования администрации города Осинники (ул. Советская, 17, каб. 66, тел. 4-34-91; 4-30-00) с 19.08.2008 г. по 17.09.2008 г.

Ознакомиться с пакетом документов и получить более подробную информацию можно в отделе экономики и ценообразования администрации города Осинники (ул. Советская, 17, каб. 66, тел. 4-34-91; 4-30-00).

Зам. главы г. Осинники  
по экономике и коммерции И. Г. Попова.

**ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ**  
**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ РАМЫ**  
**АЛЮМИНИЕВЫЕ РАЗДВИЖНЫЕ**  
Скидки на монтаж до 100%. Беспроцентная рассрочка.  
Т. 3-19-82, 8-905-076-2089.

МАСТЕРСКАЯ РЕКЛАМЫ  
**Альфа** тел. 8-903-994-44-40

НАШ АДРЕС  
 И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26.  
Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».  
Время подписания в печать – 16 часов.  
Заказ № 5354. Тираж 3100 экз. Индекс 51918.  
Цена договорная.

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОТОКОЛ  
РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ АУКЦИОНЕ

г. Осинники, ул. Победы, 20

«11» августа 2008 года

1. **Муниципальный заказчик:** МОУ «Школа № 13»  
2. **Наименование предмета открытого аукциона:** оснащение учебным оборудованием: извещение о проведении настоящего аукциона было опубликовано в газете «Время и жизнь» № 81 от 17.07.2008 года и размещено на официальном сайте 17.07.2008 года.  
3. **Наименование лотов:** лот 1: кабинет физики; лот 2: кабинет химии; лот 3: кабинет биологии; лот 4: интерактивный комплекс.  
4. **Начальная цена контракта:** лот 1: 275412 рублей; лот 2: 154966 рублей; лот 3: 153593 рублей; лот 4: 340251.  
5. **Состав аукционной комиссии**  
На заседании аукционной комиссии по рассмотрению заявок на участие в аукционе присутствовали: председатель аукционной комиссии: Носенко Ксения Валериевна – зам. начальника отдела экономики и ценообразования администрации г. Осинники. Члены аукционной комиссии: Комарова Н. А. – депутат городского совета народных депутатов, Петрова Е. Р. – зам. директора по УВР, Дудова Т. А. – зам. директора по ВР, Шевчук Н. А. – зам. директора по АХЧ  
6. Процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе проводилась аукционной комиссией в период с 14 часов 30 минут «07» августа 2008 года по 11 часов 00 минут «11» августа 2008 года по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 20 каб. 18.  
7. До окончания указанного в приглашении к участию в открытом аукционе срока подачи заявок на участие в аукционе «07» августа 2008 г. до 14 часов 00 минут (время местное) поступили 3 (три) заявки на бумажном носителе, как это зафиксировано в журнале регистрации поступления заявок на участие в аукционе (Приложение №1 к протоколу рассмотрения заявок на участие в аукционе), следующих участников размещения заказа:

лоты 1, 2, 3:

- ООО «ЭЛЬ-ТЕХНО» (адрес: 650000 г. Кемерово, пр. Ленинградский, 38а - 248)  
- ООО «Алькор ХЛП» (адрес: 650000 г. Кемерово, пр. Советский, 8)

лот 4:

- ООО «Конкорд-Сервис» (адрес: 650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 4)

8. Аукционная комиссия рассмотрела заявки на участие в аукционе в соответствии с требованиями и условиями, установленным в аукционной документации, и приняла решение:

8.1. Участников размещения заказа, подавших заявку на участие в аукционе:

лоты 1, 2, 3:

- ООО «Алькор ХЛП»

Члены комиссии

Носенко К. В.  
Комарова Н. А.  
Петрова Е. Р.  
Дудова Т. А.  
Шевчук Н. А.

Принятое решение

Допустить к участию в аукционе  
Допустить к участию в аукционе

- ООО «ЭЛЬ-ТЕХНО»

Члены комиссии

Носенко К. В.

Комарова Н. А.

Петрова Е. Р.

Дудова Т. А.

Шевчук Н. А.

Принятое решение

Отказать в допуске к участию в аукционе: ст. 12 ч 1 п 4 № 94-ФЗ (требования заказчика - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 3 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной, предложение участника размещения заказа - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 2 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной).

Комарова Н. А. Отказать в допуске к участию в аукционе: ст. 12 ч 1 п 4 № 94-ФЗ (требования заказчика - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 3 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной, предложение участника размещения заказа - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 2 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной).

Петрова Е. Р. Отказать в допуске к участию в аукционе: ст. 12 ч 1 п 4 № 94-ФЗ (требования заказчика - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 3 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной, предложение участника размещения заказа - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 2 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной).

Дудова Т. А. Отказать в допуске к участию в аукционе: ст. 12 ч 1 п 4 № 94-ФЗ (требования заказчика - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 3 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной, предложение участника размещения заказа - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 2 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной).

Шевчук Н. А. Отказать в допуске к участию в аукционе: ст. 12 ч 1 п 4 № 94-ФЗ (требования заказчика - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 3 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной, предложение участника размещения заказа - срок гарантии качества на поставленный товар составляет не менее 2 лет с даты приемки товара заказчиком по товарно-транспортной накладной).

лот 4:

- ООО «Конкорд-Сервис»

Члены комиссии

Носенко К. В.  
Комарова Н. А.  
Петрова Е. Р.  
Дудова Т. А.  
Шевчук Н. А.

Принятое решение

Допустить к участию в аукционе  
Допустить к участию в аукционе

9. Признать участником открытого аукциона: лоты 1, 2, 3: ООО «Алькор ХЛП», лот 4: ООО «Конкорд-Сервис»

10. Признать аукцион несостоявшимся:

- по лотам 1, 2, 3 В соответствии с п. 5 ст. 36 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в связи с подачей одной аукционной заявки, соответствующей требованиям аукционной документации, и в соответствии с п. 6 ст. 36 Федерального закона № 94-ФЗ рекомендовать муниципальному заказчику заключить муниципальный контракт с единственным участником размещения заказа, который был признан участником аукциона: ООО «Алькор ХЛП» с ценой контракта лот 1: 275412 рублей, лот 2: 154966 рублей, лот 3: 153593 рублей.

- по лоту 4 В соответствии с п. 5 ст. 36 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в связи с подачей одной аукционной заявки, соответствующей требованиям аукционной документации, и в соответствии с п. 6 ст. 36 Федерального закона № 94-ФЗ рекомендовать муниципальному заказчику заключить муниципальный контракт с единственным участником размещения заказа, который был признан участником аукциона: ООО «Конкорд-Сервис» с ценой контракта лот 4: 340251 рубль.

11. Настоящий протокол подлежит размещению на официальном сайте: <http://www.osinniki.org/tender> и печатном издании газета «Время и жизнь».

12. Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты подведения итогов настоящего аукциона

13. Подписи.